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R a zv ese lj iv Dva tedna po grozotnem potresu

Videmski nadškof msgr. Alfredo Battisti

Uradni list videmske nadškofije »Rivista 
diocesana«, marec-april 1976 objavlja na
vodilo nadškofa Alfreda Battistija o upo
rabi slovenščine v bogoslužju, ki je res 
znanilec novih časov in  dokaz za praiviLno 
tolmačenje koncilskih odlokov. Glasi se:

Dejstvo je, da živi v videmski nadško
fiji poleg furlanske in nemške skupnosti 
na ozemlju, ki obsega obmejni pas od 
Idrijce do Trbiža tudi skupnost vernikov 
s slovenskim jezikom.

V svetu, ki postaja vedno bolj plurali
stičen, je tudi Cerkev, ki hoče vršiti svoje 
vesoljstveno poslanstvo, poklicana, da se 
vključi v razne kulture, ki jih je svet 
poln.

Poleg tega, če pomeni binkoštnl dan 
božje posvečenje vseh jezikov in sam  
Sveti Duh naroča oznanjati in proslavlja
ti božje čudeže v raznih jezikih, mora 
Cerkev ob zavesti svoje univerzalnosti 
pronicniti v kulturo in  okolje vsakega 
ljudstva, spoštujoč rtjih običaje, navade 
in izročila, da tako bolj uspešno posre
duje evangeljsko poslanico.

Cerkev, ki je občestvena, ima vedno tu
di vodoravno razsežnost, da veže razne 
narodnostne skupnosti v  območju svoje 
škofije v enoto, odkoder prejemajo te 
skupnosti pristno poznavanje vere in 
smernice za krščansko življenje, polnost 
sredstev milosti in nadnaravni posveču
joči vpliv ljubezni.

Imajoč moj spoštovani prednik vse to 
pred očmi, je u s t n o  priznal in odobril 
rabo slovenskega jezika v bogoslužju, ki 
je bil vedno prisoten skozi vsa stoletja 
v Beneški Sloveniji. Smatram za nujno 
in koristno, da v duhu in na podlagi de
kretov zadnjega vatikanskega koncila s 
tem dokumentom, na uraden in javen na
čin, to odobrim ter potrdim rabo bogo
služnih knjig v slovenskem jeziku, ki že 
imajo dolžno odobrenje pristojnih cerkve
nih oblasti v vseh župnijah naše škofije, 
kjer se govori slovensko v soglasju z 
dušnopastirskimi potrebami ter ob preu
darni sodbi duhovnika in v povezavi s 
prebivalstvom. Naj se ima pri tem pri 
bogoslužnem slavju poseben ozir na tiste 
navzoče vernike, ki slovenščine ne razu
mejo.

Pozivam furlanske duhovnike, ki so že 
bili ali še bodo poslani v župnije, kjer 
se govori slovensko, da se slovenščine 
nauče, jo cenijo in uporabljajo kot izraz 
evangeljske ljubezni do prebivalstva ter 
njegovih visokih človečanskih in verskih 
vrednot.

Domačim duhovnikom ali drugim, ki 
tam vršijo svoj apostolat, izražam in ob
navljam svojo solidarnost, svoje spošto
vanje in svojo prisrčno zahvalo za modro 
opravljeno delo in za velikodušno preda
nost, ki so jo vedno izpričevali do lastne
ga ljudstva, trudeč se usoglasiti ljubezen 
In zvestobo do slovenskega jezika in kul
ture z lojalnim in Iskrenim spoštovanjem  
do državnih zakonov. Pozivam duhovnike, 
da ko skrbijo za vernike, služijo Gospodu 
Jezusu, ki je častitljivo navzoč v krajev

nih cerkvah s slovenskim jezikom, kjer je 
vera še vedno tako globoka.

Odkrivajoč v srcu in zgodovini tega 
prebivalstva skrito Kristusovo prisotnost, 
naj dušni pastirji svojim vernikom posre
dujejo tisto veselje in neizmerno upanje, 
ki ju naš čas tako zelo potrebuje in sta 
bila čast in slava apostolov in cerkvenih 
očetov.

V Vidmu, 25. marca 1976
+  Alfred, nadškof

mu oo
M  Severnoameriška vlada je  odobrila po
moč 25 milijonov dolarjev (21 milijard 
lir) za od potresa prizadete kraje v Fur
laniji-Julijski krajiini, podpredsednik ZDA 
Nelson Rockefeller pa je  v četrtak 13. 
maja osebno obiskal prizadeto območje. 
Obenem je  ministrski svet namenil 382 
milijard Ur za obnovo od potresa poru
šenih kirajev.
■ V Parizu je  bil umorjen 57-latni boli
vijski poslanik Joaqum Zeniteno Anaya. 
Neznanec ga je  ubil s streli iz revolverja 
v neposredni bližini bolivijskega velepo
slaništva ter izginil brez sledu. Je to  že 
peti atentat te vrste v Franciji v zadnjih 
18 mesecih.
■ Od vodstva liberalne stranke v Vel. 
Britaniji je m oral odstopiti Jememy Thor- 
ne, potem ko je prišlo v javnost, 'da je 
vzdrževal homoseksualne odnose. Nasledil 
ga je 62-lot,ni Joseph Grimond.
■ V Rimu je  bila ugrabljena 11-letna de
klica Anina Maria Montani, hčerka neke
ga rimislkaga gradbenika. Napadli so jo, 
ko se je s prijateljico odpravljala v šolo.
V Kalabriji pa so ugrabitelji ispustili na 
svobodo zdravnika dr. Giuseppe Ghirico, 
ki so ga držali zaprtega kar 77 dni.
■ Na željo neke .pomorske družbe iz 
Pariza naj bi ob splovitvi ladje »Centra 
Norma« v ladjedelnici »3. maj« na Reki 
reški nadškof msgr. Josip Pavišič to  ladjo 
blagoslovil, toda delavci so m u — gotovo 
na ukaz od zgoraj — preprečili vstop v 
prostore ladjedelnice.

O grozotnem potresu, ki je za
jel vzhodno Furlanijo, skoro vso 
Beneško Slovenijo, Rezijo, Kanal
sko dolino do Naborjeta, v Jugo
slaviji pa Tolminsko in vse gor
nje Posočje, se bo še dolgo pisalo 
in govorilo, prebivalstvo pa nje
gove posledice še dolgo občutilo.

Zemlja se še ni umirila. Je ka
kor ranjena zver, ki trza kar na
prej. Vsi smo bili precej presene
čeni, da je v ponedeljek 17. maja 
ob 17,13 prišlo do novega sunka, 
že šestinsedemdesetega, ki je do
segel šesto stopnjo po Mercalli
jevi lestvici (tri manj kot razdi
ralni sunek v četrtek 6. maja). 
Škode sicer ni naredil, ljudi pa je 
znova preplašil.

Sicer pa je vsa notranjost Zem
lje v nekem nemiru. Tako so pri
šle vesti, da so v sovjetski repub
liki Uzbekistan, ki meji na Kitaj
sko in kjer so velika mesta Taš
kent, Samarkand in Buhara, do
živeli zahodno od Taškenta v pu
ščavi Tizilkum uničujoč potres, 
za eno stopnjo močnejši kot je bil 
v Furlaniji. Toda vrnimo se v 
naše kraje.

OD BRD DO TERSKE 
DOLINE

Že v samem mestu Gorici je 
bilo treba izprazniti tri hiše, ki 
jih je potres precej razmajal. Dve 
sta na Placuti v bližini poslopja, 
kjer se tiska naš list. Most čez 
Sočo iz Gorice v Ločnik (Ponte 
IX Agosto) je do nadaljnjega za
p rt za promet. Zato je bil za ti
ste, ki prihajajo z videmske stra
ni ali od Gradiške predčasno od
p rt most, ki gre od Majnice proti 
Štandrežu.

V Števerjanu je občutila moč 
potresa farna cerkev, ki ima več 
razpok. Staro šolsko poslopje je

Le še kratek čas za užiuanje svobode
1. m aja je  pisatelj SoJženicim na sever

noameriški radiotelevizijski ipoataji BBC 
ponovil govor, ki ga je že imel istatam 
ter je  med tem  izšel itudd v posebni bro
šuri. Med drugim je dejal:

Po koncu zadnje vojne je moja genera
cija Zahod naravnost oboževala. V Zaho
du smo gledali sonce svobode, videli smo 
svojega .zaveznika, ki nam bo pomagal, 
da se rešimo suženjstva, toda vsi iti upi 
so zadnji dve leti, kar sem prišel na Za
hod, popolnoma skopneli.

Zahod ni prepustil komunizmu samo pet 
ali šest dežel, ampak vse svoje postojan
ke po širnem svetu. Sovjetska zveza je 
s tem postala silno močna. Vi še uživate 
svobodo, a samo za kratek čas.

Zahod čisto pozablja, da razpolaga SZ 
poleg silnega vojnega stro ja  z drugim, še 
bolj močnim orožjem, ki ga Zahod vse 
premalo pozna: s propagando. Da zahodne 
države nekoga navdušijo za svoje visoke 
ideale, potrebujejo eno ali dve leti, ruska 
partija pa to  doseže z enim samim uka
zom časopisju in radiu v teku enega 
dneva.

Včasih se Sovjetska zveza posluži tudi 
navideznega popuščanja, da doseže svoj 
cilj. iPo dogovoru v Helsinkih res uživa
jo  tuji časnikarji več možnosti gibanja 
po državi, toda za kako ceno? Za ceno 
molka! Če bi kaj pisali o  zatiranju do
mačega prebivalstva po partija, jiim je ta 
možnost takoj odvzeta. Zato danes za
hodno časopisje molči o vsem, kar bi 
lahko stavilo sovjetski režim v slabo luč.

Tako Solžanicin. Pa ni razočaranja do
živel samo on. Tudi mi Slovenci smo svoj 
čas oboževali Zahod. Med trpljenjem  zad
nje vojne smo gojili upanje, da nam bodo

zahodni zavezniki prinesli svobodo. Pa 
smo bili kot rusko ljudsvo puščeni od za
hodnih demokracij na cedilu. Ostala sta 
samo razočaranje in skrita bolečima.

postalo neuporabno. Otroke so 
preselili v nekdanji šoli na Vale- 
rišču (3.-5. razred) in Jazbinah (1. 
in 2. razred). Onstran meje sta 
močno poškodovani župni cerkvi 
v Kojskem in Šmartnem. Pravijo, 
da se ju bo dalo le težko rešiti.

Področje od Krmina do Čedada 
je potres dobro prestalo. Prve po
sledice je videti v samem Čeda
du. Mnoge hiše so podprte z le
senimi oporniki, mnoge, zlasti v 
starem  mestu močno razmajane. 
Stolnica v Čedadu je tudi poško
dovana, tako da so jo morali za
preti. Sicer pa v Slovenski Be
nečiji ni skoro cerkve, ki ne bi 
bila poškodovana. Zato so maše 
povečini na prostem.

V sami Benečiji ni bilo sm rt
nih žrtev, pač pa v občinah Brdo 
(Terska dolina), kjer je bilo devet 
mrtvih, v Gorjanih (Montenars) 
med Ratenjem (Artegna) in Hurni- 
nom (Gemona) 30 in v vaseh Re
zije 7, skupno 47 ljudi.

V vzhodni Benečiji so najbolj 
poškodovane vasi na področju 
občin Špeter in Podbonesec: Dol. 
Barnas, Ažla in Špeter sam, pa 
Tarčet ter Gorenji in Dolenji Mar- 
sin. V zahodni Benečiji so naj
večjo materialno škodo doživele 
gorske vasi Mažerola (občina Ta- 
vorjana), Čenebola (občina Foj- 
da) in Subid (občina Ah ten). V 
Terski dolini sta najbolj prizade
ti vasi Viskorša in Brdo.

Na sedežu društva »Ivan Trin- 
ko« v Čedadu deluje že od prve
ga dneva potresne katastrofe ko
ordinacijski odbor beneških dru
štev za pomoč od potresa priza
detemu prebivalstvu. Ta je pove
zan s koordinacijskim odborom 
slovenskih organizacij v Trstu.

Tržaški Slovenci so svojo po
moč usmerili zlasti prebivalstvu 
Terske doline ter vasicama Subid 
in Čenebola. Goriška občina in 
pokrajina kakor tudi goriška nad
škofija pa so sklenili podpreti 
zlasti področje Železnega kanala 
ob reki Beli (od Karnije do Pon- 
tebe) ter dolino Rezije.

VELIKA ŠKODA V POSOČJU
Na Tolminskem in Goriškem je 

poškodovanih nad 6.000 stavb. Že

Brdo: od kmečke domačije je ostal le kup razvalin

novogoriško področje je pretrpe
lo veliko škodo. Hudo je poško
dovana cerkev na Kostanjevici pri 
Novi Gorici. Posebej je žalostno, 
da so v tej cerkvi komaj pred 
kratkim  končali obsežna obnovi
tvena dela. Sedaj je začasno za
prta kakor tudi prvo nadstropje 
frančiškanskega samostana isto- 
tam.

Tudi bazilika na Sv. gori se je 
zamajala. Potres je v njeni no
tranjosti in na zidovih pustil šte
vilne razpoke. Neuporabne so po
stale tako lepo obnovljene cerkve 
v Breginju, Sedlu, Kredu, Srpe
nici in na Kamnem. Verjetno jih 
bo treba podreti. Kje bodo našli 
in kdaj verniki sredstva, da si 
postavijo nove, je veliko vpraša
nje, saj je znano, da oblast ne 
pomaga pri obnovi bogoslužnih 
stavb.

Fludo so poškodovane tudi cer
kve na Kladju, v Podbeli, Sožitu 
in Idrskem. Nevarne razpoke ima 
tudi starodavna cerkev sv. Dani
jela na tolminskem polju, ki je 
še posebej znana iz časov tolmin
skih uporov. Mnoge druge cerkve 
imajo razpokane oboke, stene in 
zvonike. Trdo preskušeni ljudje 
so zares potrebni sočutja in po
moči. Zaupajo v nebahavo in de
javno solidarnost vseh.

KAKO POMAGATI
V Furlaniji in Beneški Slove

niji ter v Reziji je pomoč stekla 
in dobro deluje. Ljudje so pod 
šotori, za hrano, ki je okusna in 
obilna, pa skrbi vojaštvo. Tudi z 
obleko so ljudje dobro založeni, 
m orda bi potrebovali več spod
njega perila, na kar se navadno 
najm anj misli.

Vsi, ki zbirajo za žrtve potre
sa, poudarjajo, da je najbolj učin
kovita pomoč denar. S tara blago 
in staro perilo sta včasih bolj ža
litev za potresence kot pomoč, 
saj se dostikrat kar vidi, da to, 
kar je bilo neuporabno, naj bi 
bilo dobro za potresence. Take vr
ste izrazi sočutja bolj ranijo kot 
dejansko pomagajo.

V zvezi s potresom je goriški 
nadškof msgr. Cocolin v četrtek 
13. maja sklical svojo duhovščino 
na izredno zasedanje, ki se ga je 
udeležilo nad 80 duhovnikov. Po 
živahnem razgovoru, v katerem 
so sodelovali številni dušni pastir
ji, je bilo sklenjeno, da se usta
novi poseben škofijski odbor za 
usklajevanje pomoči žrtvam po
tresa. Sestavlja ga pet oseb, dva 
duhovnika in trije laiki. Slovence 
bo zastopal zdravnik dr. Bernard 
Špacapan.

Na zasedanju je bilo tudi skle
njeno, naj bi bile nabirke po cer
kvah goriške nadškofije povsod 
16. maja. Zbrani denar bo izročen 
g. nadškofu, ki bo skupaj z ome
njenim odborom odločil, kako in 
kje denar uporabiti. Soglasno je 
bilo tudi sklenjeno, naj goriška 
nadškofija pomaga pri obnovi 
cerkva v Posočju v SR Sloveniji, 
saj tam kajšnje župnije ne more
jo računati s kako večjo pomočjo 
znotraj republike.

Naj končamo ta pregled s po
hvalo radiu Trst A, ki je ves čas 
prinašal izčrpna, originalna in do
bro pripravljena poročila o potre
su in njega posledicah. S tem je 
pomagal k celotnemu osveščanju 
prebivalstva in ga povezal v so
lidarnosti, ki se kaže v različnih 
pobudah in v mnogovrstni po
moči.
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Znano je, da bo na junijskih parlamen
tarnih volitvah nastopila Slovenska skup
nost s svojo samostojno listo. V zadnji 
številki našega lista smo orisali pomen in 
mehanizem teh volitev, ko bomo Sloven
ci nastopili s svojo listo v celi deželi 
Furlaniji-Julijski Benečiji in še izven nje.

Naši volivci se gotovo zavedajo važno
sti teh političnih volitev, saj imajo take 
volitve vedno velik pomen. Državnozbor
ske volitve odločajo o usodi države, o 
njeni notranji in zunanji politiki. Z eno 
besedo: kujejo usodo države. V tem smi
slu gotovo presegajo pomen upravnih, tj. 
občinskih oz. pokrajinskih ter deželnih 
volitev, ko gre predvsem za probleme 
ožje ali širše krajevne skupnosti. Proble
matika cest, vodne napeljave, kanalizaci
je, šolskih zgradb in drugih uslug kra
jevnega pomena se tu umakne široki pro
blematiki vsedržavnega značaja. V ospred
je stopijo vprašanja svobode, demokra
cije, politične ureditve, javnega reda, za
konodaje, mednarodne politike in naddr- 
žavnih organizmov. Gre torej za skok v 
kvalitetno pomembnejšo sfero, o  kateri 
morajo vsi državljani odločati in se tako 
ali drugače opredeliti.

Izkušnja uči, da so vse parlamentarne 
volitve v Italiji od povojne dobe sem  
vedno vzbudile veliko zanimanje in — 
zakaj ne — tudi zaskrbljenost pri držav
ljanih. Italija je kot demokratična repub
lika vstala šele iz ruševin fašistične dik
tature in je začela relativno pozno živeti 
kot demokratično urejena država. Vse 
preveč je bilo tako v začetku, pa je še 
tudi danes po tridesetih letih republiške 
ustave, totalitarnih nevarnosti, ki jo v tej 
še nezreli italijanski demokraciji predstav
ljajo ekstremistične sile.

ZAVRNIMO VSE TOTALITARNE 
POSKUSE!

Hitro po vojni je šlo predvsem za zaje
zitev vedno bolj naraščajoče moči komu
nistične partije, ki je v Togliattijevi dobi

Kandidati Slovenske skupnosti 
na Goriškem in Videmskem
Poslanska zbornica: 1. Ferletič Marija,

2. Terpin Manjam, 3. Makuc Andrej, 4. 
Koršiič Mardlka por. fcotar, 5. Špacapan 
Mirko, 6. Pauiliin Damijan, 7. Bratuž An
drej, 8. Mljač Franc, 9. Prescheran Simon,
10. Devetak Remo, 11. Valentinčič Emil, 
12. Geirgolat Maks, 13. Dolhar Rafko.

Senat: 1. Sirk Albin, 2. za Čedad: Fer- 
letič Marija, 3. Tod/meč: Prescheren Simon.

predstavljala pravo nevarnost za mlado 
italijansko demokracijo. V kasnejših le
tih, zlasti med šestdesetimi in sedemde
setimi leti pa je narasla zaskrbljenost 
zaradi dviganja glave novofašizma. Prišlo 
je do raznih konkretnih poskusov držav
nih udarov desničarske narave, tudi ob 
sodelovanju visokih vojaških krogov.

Zadnja leta pa se spet vse bolj razvija 
novokomunistična ofenziva, ki ima v na
črtu legalen dostop do oblasti. V ta na
men se sedanja uradna PCI ogreva za 
nekak čim širši ustavni lok, ki bi partijo 
privedel do oblasti. Od začetnega načrta
o »zgodovinskem kompromisu« s katoli
škim političnim svetom smo danes že pri- 
ši na nove Berlinguerjeve pozicije, po ka
terih naj bi komunisti zavladali z votiv
nimi glasovi In s pomočjo ostalih ustav
nih strank.

Danes smo priča določenim umikom in 
predaji raznih nekdaj demokratičnih in 
tudi katoliških krogov, saj so nekateri 
vidni predstavniki slednjih nedavno spre
jeli kandidature na komunističnih listah. 
»Kako strašna slepota je človeka«...

Ohranitev demokracije nam mora biti 
sveta stvar. Zavrniti je treba tako levi
čarske kot desničarske skrajnosti, ki ne 
morejo dati državi nikake stabilnosti ali 
socialnega reda.

NALOGA SLOVENCEV V DANAŠNJI 
STVARNOSTI

Zamejskim Slovencem je bila vedno pri 
srcu svoboda, saj sm o sami izkusili dol
goletno fašistično tiranijo. Obenem si ne 
želimo nikake levičarske komunistične 
diktature, ki bi prav tako obračunala — 
na kratko ali dolgo dobo — z demokra
tično ureditvijo. Zato je tudi slovenska 
politična organizacija imela vedno jasno 
opredeljeno demokratično in svobodoljub
no podobo, ki ji je obramba svobode in 
političnega pluralizma prva skrb. To je 
v preteklosti zasledovala Slovenska de
mokratska zveza z drugimi političnimi or
ganizacijami, to danes zasleduje Sloven
ska skupnost v vsej naši deželi.

Marsikdo je verjetno v dobri veri pri
pomnil, da gre pri teh volitvah za po
membno izbiro med demokracijo in dik

taturo in da zato morda ni pametno 
razpršiti glasov med manjše stranke. Pod
preti da bi bilo treba veliko demokratič
no vsedržavno stranko, ki bi lahko jam
čila nemoten razvoj svobodnega življenja 
v državi.

č e  to velja npr. za širše italijanske 
množice, pa ne velja za naše slovenske 
razmere. Nobena še tako velika vsedržav
na stranka ni v zadnjem času prav nič 
naredila, da bi lahko računala na zaslu
žene slovenske glasove. Zato Slovenska 
skupnost danes v vesti ne more sveto
vati svojim volivcem, naj bi oddali 
svoj glas kateri izmed teh strank. Sloven
ska skupnost se je torej odločila za sa
mostojen nastop. Njena predstavitev po
meni pogumno dejanje in obenem jam
stvo, da hoče zbrati okoli sebe vse tiste 
glasove naših volivcev, ki hočejo voliti 
slovensko, demokratično, svobodno in 
protitotalitamo!

Glas za Slovensko skupnost na bližnjih 
političnih volitvah zato ne bo izgubljen 
glas. Slovenski glasovi, oddani kateri koli 
italijanski stranki, še tako demokratični 
in »krščanski«, ne bi prav v ničemer pri
pomogli k taki ali drugačni množični 
usmeritvi nad štirideset milijonov itali
janskih volivcev.

Kot Slovenci moramo gledati predvsem  
na ohranitev idealov svobode in demo
kracije med našimi vrstami, med sloven
sko manjšino. Tega pa ne bomo naredili 
z opredelitvijo za eno izmed italijanskih 
strank, pač pa samo za edino slovensko 
stranko, ki je s svojo pogumno odločitvi
jo začrtala novo pot v naši zamejski 
zgodovini.

SPECTATOR

■ Glavni (tajnik PCI Barlinguer je  pred
lagaj, naj bi po volitvah 20. junija sesta
vili vlado »narodne rešitve« 'na čimbolj 
široki osnovi, v kateri bi bili seveda tudi 
komunisti. Vlada naj bi bila Ena oblasti 
več let ta r  bi isi zadala tri nalloge: zdra
va ekonomija, učinkovita demokratična 
država ter urejena in uspešno delujoča 
družba. Vodstvo DC je  Berlinguerjev 
predlog zavrnilo ikot nerealen.
■ Na šestdnevni obisk je  prišel v ZDA 
predsednik Francije Giscard d’Estadng. 
Pogovore je  imel s predsednikom Fordom 
in z zunanjim ministrom Kissingerjem, 
v torek 18. m aja pa je  govoril članom 
ameriškega kongresa.
■ Na Sev. Irskem se je položaj v zad
n jih  dneh zelo zaostril. Pokončanih je 
bilo 11 ljudi, m ed njimi kar 5 policistov, 
ranjenih pa 55 oseb.
■ V Tokiu so aretirali dopisnika sovjet
skega časopisa »Novosti«. Zbiral naj tod 
vojaške tajnosti severnoameriške morna
rice.
■ Pred špansko obalo v bližini prista
nišča La Coruna v Galiciji je  nasedla 
267 m dolga petrolej sika ladja »UrquioJa«, 
ki je  imela v sebi 108.000 ton nafte in se 
razklala na dvoje. Pri item je  izbruhnil 
požar, iki je  umlčill 40.000 ton naftnega to
vora, obenem pa je  dim strahotno one
snažil okolico, nafta sama pa obalo in 
morske vode.

★
V prostorih otroškega vrtca v ul. Croce 

3 v Gorici bo v sredo 26. m aja ob 16. uri 
prireditev vseh citrok, ki obiskujejo vrtec 
in osnovno šolo ob zaključku šolskega 
leta. Vabljeni starši in vsi prijatelji naših 
otrok.
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IZ ŽIVLJENJA NAŠIH LJUDI
Slovenska prireditev v Belgiji

Ob izredno senčnem 1. m aju je  potekla 
letošnja slovenska prireditev, 23. po  vrsti, 
v župnijski dvorani »Famdilia« v Gilly- 
Haies (Gharieroi) v Belgiji. Dvorana, kii 
lahko sprejm e 350 udeležencev, je  'bila 
nabito polna. 90% udeležencev so bili 
Slovenci in Slovenke. Nad odrom je po
zdravljal dvojezični napis »Dobrodošli na 
slovansko prireditev - Bienvenu a  la sodree 
sl ovene«, na častnem mestu p a  je  ble
stela slika pašnika F. Prešerna.

Pozdraivne besede je  izrekel izseljenski 
duhovnik za Slovence v Belgiji g. Kazimir 
Gabsrc. Posliužil se je  Prešernovih besed 
»Ljubezni domačije noben naj vam ne 
usmiliti sitrup!« Na 'kratko se je  spomnil 
tudi stoletnice rojstva prasatelja Cankarja.

Prva točka programa (je todil venček slo
vanskih narodnih pesmi, <ki jih  je  izvajal 
mešani zbor »Slomšek« iz Eisdena pod 
vodstvom Vilija Roglja. Nato je bil »na
stop najanilajšith«. Za njiimd se je  predsta
vila »Vesela mladina« iz Limbiurga s  pet
jem in narodom a plesi. Pripravila jih  je 
učiteljica Anica Varzsaik-<Kcs.

Glavna točka sporeda p a  je  btila (veselo
igra, ki je vsako lato od 1954 na pro
gramu. V priredibd Kazimirja Gaberea je 
dramatsfci krožek »F. S. Finžgar« uprizo
ril Finžgairjeivo komedijo v dvah dejanjih 
»Angeloa išče moža ali en večer pri kro
jaču Robleku«. Smeha v dvorani je  bilo 
na pratak.

Družabni del je  potekal v izvajanju 
pcilk 'in valčkov, za k a r  je  poskrbel »Štu
dentovski ansambel« .iz Genka (iLimburg). 
Vse je  poteklo v domačem vzdušju. Pri
hodnja prireditev bo na istem ikraju v 
nedeljo 1. m aja 1977.

Binkoštno srečanje v Nemčiji
Na bdmkoštno nedeljo 6. junija bo že 

deseto »BinkoStno srečanje« Slovencev, ki 
so zaposleni v Zahodni Nemčiji. Letos bo 
v Sindelfingemi pri S tuttgartu  v dvorani 
»Messehaille«, ki je  čisto na novo zgrajena 
in lahko sprejme do 3.000 ljudi.

Najprej bo ob 12. urd sv. maša v cer
kvi sv. Trojice (Heilige Dreifaitigkeiit). 
Pri maši bo peti znani pevski zbor »Gallus« 
iz slovenske Koroške. Popoldanska prire
ditev se prične olb 15. uri. Tudi to  pot 
bo nastopil zbor »Gallus«. Poleg njega 
bodo nastopili otroci s petjem , muzici
ranjem in rajanjem . >Na koncu too prosta 
zabava s  plesom. Za ples bo igral »Pla
ninski kvintet«.

Posvečenje novega slovenskega 
škofa v Kanadi
Dr. Lojze Ambrožič bo posvečen v škofa 

v stalnici sv. Mihaela v Torontu na pra
znik vnebohoda Gospodovega 27. maja 
ob 4. uri popoldne. Glavni posvečevalec 
bo torontski nadškof Filip Pococtk, sepo- 
svečevalea pa torontski pomožni nadišikof 
Franois Allen An osetoni prijatelj g. Am-

NOVA ZAPOVED
Zakrament sv. zakona, ki z milostjo Sv. Duha posveti medsebojno ljubezen 

zakoncev, postane zanje nova zapoved ljubezni.
Milost, ki jo poročenci prejmejo z zakramentom, je predvsem priča velike božje 

ljubezni do njih. Je pa zanje tudi zapoved, ki jih obvezuje, da prostovoljno odločitev, 
ki so jo kot kristjani ob poroki slovesno potrdili in izpovedali, držijo in izpolnjujejo 
v skladu z darom, ki so ga prejeli in z obveznostjo, ki so jo sprejeli.

Zakramenti vere — krst in birma, spoved in Evharistija — so vir, hrana novega 
življenja in oznanjajo Kristusovo zapoved ljubezni ter jo po Sv. Duhu vtisnejo v 
srce. Zakrament sv. zakona, ki daje zakoncem posebne milosti, pa jim daje z njimi 
tudi novo zapoved ljubezni. Nanjo morajo pogosto misliti in jo oživljati, da bo 
temelj in opora njihovega krščanskega moralnega življenja povsod, tudi v zadevah, 
ki temeljijo v sami človeški naravi.

Ne smemo zapirati oči pred težavami življenja v zakonu, ki je danes težje kot 
kdaj prej. Vrivajo se v zakonsko življenje in otežkočajo dosego vzornega zakona. 
Zvesta ljubezen, služba življenju v odgovornem očetovstvu in sprejetje človeka, ki 
nastane pod materinim srcem je v nasprotju danes z na široko odprto miselnostjo 
egoizma in življenja brez vsake morale.

Kljub temu evangeljski vzor zakoncev in družine ostane, kot ga je nakazal 
Kristus, kot tudi zapoved ljubezni za vsakega človeka, ki se tudi za zakonce ne 
spreminja. Kdor hoče uživati svobodo božjih otrok in srečo, kolikor jo je mogoče 
doseči na zemlji, mora stremeti za tem vzorom in se potruditi, da ga bo tudi dosegel.

 ...             mi... .......... im.... .....................

Ob krsti prof. Ambrozeta

brežiča škof Mc Hugh. Na slovesnost sta 
povabljena tudi pevska zbora na sloven
skih župnijah Marije Pomagaj in Marije 
Brezmadežne v Torontu.

Slovenci bodo novega škofa slovesno 
sprejeli v prostorih župnije Marije Brez
madežne .v nedeljo 30. maja. Najprej be 
ob 4. uri popotktogf v cerkvi zahvalna pe
sem in evharistični blagoslov, nato pa sre
čanje v dvorani.

Novi škof bo vodil letos procesijo sv. 
Rešnjega Telesa (praznik je  letos 17. ju
nija) na slovenski pristavi v Torontu, 
k je r v poletnih tednih preživljajo Slo
venci prosti čas n a  svežem zraku.

Prof. Ermdnij Amtoroizet, ki je  v soboto 
8. m aja postal skupno s prof. Jožico 
Lasičevo žnterv prometne nasreče, je bil 
idealist, kakršnih je  danes le malo. Ce
lotno njegovo življenje je bilo posvečeno 
klavirju, njegovemu neločljivemu prijate
lju. Nie motim se, če rečem, da ni bil 
samo najboljši klavirski pedagog v za
mejstvu, ampak tudi eden najboljših med 
Slo venci sploh.

Izšolal se je  v znameniti glasbeni šoli 
prof. Janka Ravnika v Ljubljani, s 'kate
rim' je  ostal do sm rti prijatelj in  sodela
vec. Ambrozatova šola je  bila tako teme
ljita, da so njegovi učenci lahko nastopali 
s krasnimi uspehi tudi na državnih in 
celo mednarodnih klavirskih srečanjih.

Kot dobar pedagog je do svojih učen
cev kazal nesebično ljubezen. Njegovi 
učenci smo bili z njim  ena sama velika 
družina. Bil nam je pravi oče. Z leti je 
postal dal nas in mi del njega. Svojim 
učencem se je razdajal s  požrtvovalnost
jo, kakršno danes, ko gre marsikomu 'tu
di v umetnosti samo za denar in mate
rialne koristi, le poredkoma srečamo. Več
k ra t je poletne počitnice brezplačno po
svetil učencem, ki so se pripravljali na 
jesenske izpite.

Uspehi niso mogli izostati. Njegovi učen

ci so na izpitih na 'državnem konserva
toriju  bili najboljši alii vsaj med naj
boljšimi.

Res je  imel ognjevit značaj in  je včasih 
prav zarohned nad učenci. Vendar m u rta
sti, ki so ga dobro poznali, niso tega niti 
najmanj zamerili. Sam je  večkrat rekel: 
»Ha, ha, Ambrozat ima strupen jezik, a 
v srcu misli vedno 'dobro.« Jasno je, da 
smo se z vsem srcem navezali nanj.

Vest o  njegovi tragični smrti je bila 
za nas strašen udarec, od katerega se 
bomo le s  težavo opomogli. V Gallusovi 
dvorani na Glasbeni matici, k jer prof. 
Ambrozeta ne bo več, bomo občutili ne
nadomestljivo praznoto.

Mi, ki smo se šolali pri njem, se 'bomo 
pokojniku oddolžili s tem, da ne bomo 
opustili njegovega začetega dela 'ter bomo 
pridno nadaljevali z učenjem. Za to  pa 
bo treba velikega truda in dobre volje. 
Dobro se zavedamo, da bo faraz Ambro- 
zata šlo vse teže.

Za vse, k a r je za nas naredil, za glas
beno vzgojo, za vse nasvete, ki nam  jih  
je dajal, za ljubezen, 'ki nam jo je  izka
zoval, se mu njegovi učenci iz vsega srca 
zahvaljujemo in mu obljubljamo, da ga 
bomo vedno1 ohranili v hvaležnem spo
minu. Tomaž Simčič

Najnovejši »Zalivu

Slovenska skupnost zahteva 
udeležbo na radioteleviziji
Deželno tajništvo Slovenske skupnosti 

je poslalo parlamentarni komisiji za nad
zorstvo nad Italijansko radiotelevizijo 
(RAI-TV) in  predsedniku iste ustanove te
legram z zahtevo, da se kot stranka, ki 
je prisotna na parlamentarnih volitvah 
lahko udeleži uradne radiotelevizij sike pro
pagande. Slovenska skupnost pričakuje, 
da bo vodstvo RAI-TV njeno upravičeno 
zahtevo sprejelo.

S TRŽAŠKEGA
Cankarjeva proslava na šoli 

pri Sv. Jakobu
Te dni povsod proslavljamo Cankarje

vo stoletnico rojstva. Pisatelja so se se
veda spomnila tudi na srednji šoli pri 
Sv. Jakobu v Trstu, ki nosi njegovo ime. 
Šolniki, dijaki in starši so priredili v so
boto 15. maja proslavo, na kateri so od
krili Cankarjev doprsni kip, ki ga je iz
delal akademski k ipar France Gorše.

Ob prisotnosti številnih uglednih gostov 
in predstavnikov oblasti je  najprej spre
govorila ravnateljica šole prof. Vera Be- 
daniko. Sledil je  kulturni spored, ki so 
ga izvajali dijaka pod vodstvom prof. 
Ivana Artača in prof. Marte Rapini. Pri
ložnostne govore so še imali predsednik 
zavodskega sveta Bogo Samsa in ravna
teljica osemletke »I. Cankar« z Vrhnike.

Na vabilo te šole se bodo zbrali na Vrh
niki na Skupni proslavi učenoi vseh ju 
goslovanskih šol, k i nosijo ime velikega 
slovanskega pisatelja. Srečanja se bodo 
udeležili tudi dijaki šentjakobske šole. Po
zdrave in  čestitke je  izrekel že predsed
nik prosvetnega društva »Ivan Cankar« 
od Sv. Jakoba.

Ob zaključku proslave je  bilo odkritje 
spomenika in blagoslovitev, ki jo  je  opra
vil kaplan Silvij Šuligoj. Sledila je  zaku
ska, ki so jo  z veliko požrtvovalnostjo in 
navdušenjem pripravili starši.

V zamejskih knjigarnah se je pojavila 
dvojna številka »Zaliva« v lepem gladkem 
tisku in s tehtnimi prispevki.

Za uvodnik najdem o »Sporazum o nas 
brez nas«, v katerem  pisec poda mnogo 
pomislekov k 'toliko opevanemu sporazu
mu v Osimu med Italijo in Jugoslavijo. 
Po njegovem bi moral biti sporazumu do
dan poseben dogovor o slovenski skupno
sti v Italiji in o italijanski v Jugoslaviji, 
ne pa samo govor o »maksimalni mogoči 
zaščiti«, kar da lahko podpisnik v vsa
kem trenutku izjavi, da je  obstoječa ali 
pa neka določena m era zaščite v danem 
položaju zanj »maksimalno mogoča«! Pi
sec zavzame tudi kritično stališče do ob
stoja in ravnanja »krovne« Slovanske kul
turno gospodarske zveze (SKGZ).

Boris Gombač obravnava »Slovanski ka
pital« in predlaga, da bi slovenske kra
jevne uprave ustanovile konzorcij sloven
skih občin za sprejem pobud narodno
gospodarskega značaja na deželni ravni, 
takšen narodni oklep, ki bi ga italijansko 
strankarstvo ne okužilo v njegovih samo
obrambnih načelih.

Jože Galičič v sestavku »Politična laž 
ali zgodovinska resnica« razmišlja še en
krat o politični kam panji proti Kocbeku 
in kritično pretresa predvsem medvojne 
dogodke, tj. položaj krščanskih socialistov 
v Osvobodilni fronti. Zanimivi so pred
vsem odstavki iz krščanskosocialnega lista 
»Slovenska revolucija« iz lata 1943: »Naša 
naloga je v tem, da se priključimo zgo
dovinskim (sic!) silam, ki izvajajo prodor 
zgodovine v družbi. Ker se zaenkrat ne 
moramo postaviti sami na čelo razvoja, 
se na Slovenskem priključimo komuni
stom kot predstavnikom razvoja...« itd. 
Vera v nek »razvoj« še danes pritegne 
marsikoga, dasi gre bolj za domišljijo in 
za mešanje pojmov, od tehničnega na
predka do pravičnejše porazdelitve sadov 
dela in kulturnega ter duhovnega nazado
vanja, kot do resničnega pretresa družbe
nopolitične stvarnosti.

»Fatti di luglio«, Josipa Merkuja, že 14. 
nadaljevanje, so odlična krajevno-zgodo- 
vinska študija o dkoličanskam bataljonu 
iz leta 1868.

Alojz Rebula objavlja izpis o>Iz dnevni
ka 1975«, ko je lansko poletje odšel na 
pot po ZDA in Kanadi po Baragovih

poteh.
Milan Lipovec nudi odlomek iz svojega 

potopisa po Amsterdamu. Bruna Pertot 
objavlja »List iz dnevnika žene«. Spis je  
dober. Na Tržaškem je precej uspelih 
piscev, ki bi se lahko lotili tudi večjih 
pripovednih del.

Težki in težko prebavljivi so spisi kot 
»Ustvarjanje je svoboda« Zorka Preloga 
ter »Fiziognomija totalitarizma« Igorja 
Misleja.

Vinko Olšak znova podaja »Izbor iz 
dnevnika 1975/76«. Zdi se, da se je  pisanje 
dnevnikov med slovenskim književnim 
svetom dokaj uveljavilo. Sicer pa, zakaj 
ne? Tudi Boris Pahor nadaljuje z dnev
nikom iz lanskega leta »Odkritje Valde- 
žanov«.

Boro Ban nadaljuje svojo pripoved 
»Moč v balem«, ki ima obliko romana. 
Dobra pripoved, mogoče bi ji bilo treba 
od časa do časa dodati še kakšno širšo 
narodno ali družbeno vprašanje. Verjetno 
je malo bralcev, ki se spoznajo na raz
mere na zdravstvenem področju.

Izpod peresa Ezia Martina prihaja »Oce
na knjige "Essai de Grammaire Slove- 
ne ’« prof. Clauda Vincenota, predavate
lja  francoščine v Ljubljani. Knjiga je  od
lično delo: slovenska slovnica za Franco- 
ze, pravzaprav za one francoske študente, 
ki študirajo slovenščino. (Slovenski jezik 
se predava na univerzi Nova Sorbonna 
v Parizu.)

Sledijo še prikazi novih knjig, ki bi za
nimale slovenskega bralca, ki mu je  ne
kaj do narodne duhovne kulture. In konč
no še polemično »Poglavje o nečistih ro
kah«. Skratka, tudi ta  številka »Zaliva« 
zasluži pozornost!

•  Dunajski carkevmi tednik se je krepko 
zavzel za naše rojake na Koroškem. Od
ločno obsoja preštevanje Korošcev in spo- 
minja na Janeza XXIII,, ki je v znani 
okrožnici »Mir na zemlji« potrdil vse p ra
vice manjšin. Dunajski dopisnik pravi, da 
v okrožnici papeža Janeza Dobrega sploh 
ni črke o kakšnih 25 odstotkih pripadni
kov narodnostne manjšine, da sme zah
tevati svoje pravice. Spravo med obema 
narodoma je že pred dvemi leti razgla
sila tudi celovška škofija na svoji sinodi.
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Kaj domovina je in kaj ni
V zadnjem času je precej govora o 

tem, kaj domovina je in kaj domovina ni. 
Najprej' smo imeli »zadevo Zalokar«, po
tem Cankarjevo stoletnico, zdaj pa se 
oglaša še »Gospodarstvo-« (14.5.1976 s
člankom  »Right or wrong, my country«, 
kar bi se reklo po naše: »Moja domovina, 
dobra ali slaba«.

Dovolite mi, da kot vaš naročnik in 
svoboden človek izrečem nekaj misli zla
sti na račun zadnjega posega. Nepoučene
mu bralcu na pot informacijo: »Gospo
darstvo« piše, da nihče v zamejstvu ne 
bi smel imeti kritičnih pripomb na ra
čun današnje Jugoslavije in njenega re
žima, ker da gre za domovino; ta pa je 
nedotakljiva, pa če dela pravilno ali na
pačno (smiselni prevod angleškega citata).

Pojmi bi že lahko bili jasni. DOMOVI
NA je nepolitičen povedek in pomeni živ
ljenjsko bivališče nekega naroda. Hkrati 
zaobsega tudi čustvene elemente, namreč 
vse one duhovne vrednote, ki dajejo na
rodu zavest skupne usode in pripadnosti.

DRŽAVA je organizirana skupnost, ki 
mora konkretno, tehnično skrbeti za ure
jeno življenje svojih članov, državljanov. 
Sestavine države so ozemlje, prebivalstvo 
in suverenost.

REŽIM pa je še dodatna organizirana 
skupina, ki upravlja neko državo v iz
ključnem vidiku lastnih interesov. Pri tem  
si podreja celotni mehanizem državnega 
aparata in je torej nosilec diktature.

Ti trije različni pojm i marsikomu še 
niso jasni. Morda bo zadeva preglednejša, 
če spregovorimo konkretno.

SLOVENSKA DOMOVINA je konstanta, 
ki obstaja, odkar se je slovenski narod 
zavedel svoje identitete. Obstajala je pod 
staro in novo Avstrijo, pod staro in novo 
Italijo, pod staro in novo Jugoslavijo. Pa 
še Madžarsko moramo dodati ter vsa oku
pacijska obdobja slovenskega ozemlja, za 
pravno poslastico pa tudi neuresničeno 
Svobodno tržaško ozemlje. Mislim, da je 
seznam dovolj izčrpen in da lahko tudi 
navaden človek razume, da je DRŽAVA 
kot spremenljivka nekaj povsem druge
ga kot domovina. Pa tudi o REŽIMIH  
v vseh navedenih državah ve vsak zrel 
človek dovolj, da opazi razliko m ed nji
mi, državami in DOMOVINO.

Če grem po tem okviru v  jedro, moram  
seveda ugotoviti, da ima Jugoslavija (prva 
in druga) posebno vlogo v sodobni slo
venski zgodovini. Zato jo tudi imenuje
mo »matična domovina«, čeprav je slo
venskega v njej le 9 odstotkov, ostalih 
91 pa pripada drugim narodom. Kljub 
temu je matična domovina.

Država Jugoslavija pa je imela in ima 
svoje režime. Kraljevanje Karadjordjevi- 
čev pred vojno in komunistični sistem  
po njej spadata na žalost v kategorije 
diktatur, ker v prvem primeru ni bilo 
(vsaj nekaj časa) narodne svobode, v dru
gem pa ni idejne.

Slovenska domovina pa je obstajala pod 
obema in bo tudi v vseh bodočih okolno- 
stih, naj pride karkoli že.

Čas je torej, da »Gospodarstvo« (in še 
kdo) že enkrat pove, če uravnava svoje 
delovanje po načelih slovenske narodno- 
domovinske konstante ali po kriterijih 
»Realpolitik«, ki se spreminja v času in 
okoliščinah.

Spoštljivo upoštevanje v obeh prime
rih: toda treba se je odločiti, ker je za
menjavanje čustev in stvarnosti ne samo 
neresno sprenevedanje, marveč tudi nad
vse škodljiv doprinos k umevanju in re
ševanju zamotane slovenske stvarnosti.

Kdor enači slovensko domovino z da
našnjo SFRJ, naj to jasno pove. Deležen 
bo mojega spoštovanja, kot je spoštova
nja vredna vsaka misel. Ne sme pa se 
čuditi, če takemu pogledu odrekam vizi
jo nečesa slovensko trajnejšega. Zlasti pa 
naj ne pričakuje, da bom njegovo stališče 
sprejel kot moralno zahtevo, ki naj bi 
bila obvezna za vse.

Geslo »Moja domovina, dobra ali slaba« 
je v bistvu n a c i s t i č n o .  Tudi Hitler
jev režim je bil namreč v nekem dolo
čenem evropskem razdobju enačioa za 
nemško domovirio. Vsak Nemec zunaj 
Tretjega rajha je bil po tem načelu mo
ralno dolžan podpirati matičnega dikta
torja. Kdor si je tedaj želel drugačno 
nemško domovino, je bil za naciste iz
dajalec.

Omenjeno geslo pa je tudi f a š i s t i č 
n o .  Italija pod Mussolinijem je bila to
rej upravičetm in vsak antifašist je bil 
odpadnik od svojega naroda? Ali pa sta 
imela demokratični Nemec in demokratič
ni Italijan pravico in dolžnost, da sta si 
Želela drugačno domovino? Če drži to, 
Potem se vprašam: zakaj si ne bi smel 
tudi jaz, demokratični Slovenec, želeti 
drugačne matične domovine? Sem kaj 
1nanj od njiju?

Preproste duše bodo zdaj porekle, da 
primerjam nacifašizem s SFRJ. Pripomi
njam, da je to pisanje namenjeno »manj 
preprostim« dušam. Ni treba, da je človek 
akademsko izobražen; dovolj je, da je 
razumen. Naravni razum pa mi pravi: 
diktature so lahko različne po stopnji 
znostosti oziroma neznosnosti, enake pa 
so si v tem, da v njih N I SVOBODE ZA 
DRUGAČE MISLEČE. In dokler bo to 
veljalo za sedanjo Jugoslavijo, bom v, sr
cu žalosten. Gre namreč za mojo matično 
domovino, za državo, kjer prebiva glav
nina mojega naroda, naroda od pamti- 
veka in ne le od kake režimske sodobne 
letnice. Kdor je z njenim današnjim  
ustrojem zadovoljen — dobro. Ne bi pa 
smel sejati zmede ali zganjati finte. Jasno 
naj pove, da je zagovornik njenega re
žima, pa ga bom spoštoval. Kdor pa se 
gre istočasno tudi nekakšnega domovin
skega lirika, bo zame ali ribar v kalnem  
ali pa neprištevnež. Na izbiro. T. S.

vrste |>o vsej Sloveniji iter n a  Tržaškem 
in Goriškem v počastitev stoletnice Can
karjevega rojstva, je  bila v nedeljo 9. 
maja v Finžgarjevem domu na Opčinah 
osrednja proslava, ki so jo  priredili Slo
venska prosveta in  župnijski domovi na 
Tržaškem.

Organizatorji so si zamislili proslavo 
kot tabor na prostem, na igrišču za Ma- 
rijaniščam, a jim je dež prekrižal načrt. 
Gotovo bi imela visa prireditev na pro
stem veliko bolj množičen in mainifesta- 
tiven značaj, vendar pa je  proslava v na
bito polni dvorani zadobila bolj zbran in 
svečan izraz, ikar je bilo prireditvi kot 
taki v prid.

Ze na začetku prireditve so se organi
zatorji in občinstvo spomnili z enominut
nim molkom žrtev potresa in aanje spro
žili nabiralno akcijo. Nato je  nastopil 
otroški zbor »Slovenski šopek« iz Mač- 
kolj, ki je pod vodstvom Ljube S-motlak 
zapal pat pesmi.

Zborček je presenetili občinstvo z visoko 
kvaliteto izvajanja. Prerasel je namreč ra
ven drugih otroških zborov na Tržaškem 
in si zastavil bolj ambiciozne cilje. Loti 
se že precej zahtevnih skladb in  jih  itudi 
brezhibno izvede. Zaslugo za -rast tega 
zbora ima gotovo dirigentka Ljuba Smo
tlak, ki s stalnim in neutrudljivim delom 
dosega iz sezone v sezono večje uspehe.

Cankarja kot pisatelja in misleca nam 
je približaj recital iz njegovih ded. Nje
gova čudovita beseda, praznična ali gren
ka, lirično privzdignjena aii satirično 
ostra, je zvenela iz usta članov Radijske
ga odra in Slovanskega odra v vsej svoji 
polnosti.

Vsi nastopajoči — Miro Opeit, Marinka 
Theuarsahuh, Ivo Sosič, Maja Lapornik, 
Marijan Kravos, M arija Besednjak, Ma- 
tej-ka in Anka Peterlin — so podali izbor 
iz Cankarjevih dal z.izredno tenkim po
sluhom za Cankarjev' jezik in stil.

Slavnostni govor je  imel časnikar Saša 
Martelanc. Poudaril je, -kako je Cankar 
vseslovenski umetnik, ki si ga ne more 
lastiti ena ali druga stran kot glasnika 
svoje ideologije.

Prvi dol prireditve so zaključili zdru
ženi pevski zbori z Opčin, iz Rojana in 
od Sv. Ivana pod vodstvom Humberta 
Mamola. Izbor pesmi, ki jih  je  združeni 
zbor zapel, je  lepo dopolnjeval in pouda
ril teme, <ki so bile Cankarju pri srcu: 
socialna tema (Sinoči me dekle je vpra
šalo), navezanost na »nebesa pod Trigla
vom« (Triglav), ljubezen do naroda ter 
vera v njegovo bodočnost (Samo miljon 
in Naša -pesem).

Novi dekani na Tržaškem
V tržaški škofiji je  pet dakanskih mast. 

Za openskega dekana je bil soglasno iz
voljen dr. Angel Kosmač, župnik v Ric- 
manjih, za dekana v mestnem središču 
pa Lojze Zupančič, župnik v Barkovljah. 
Ostali trije dekani so iz vrst italijanske 
duhovščine.

Pokopali so Erminija Ambrozeta
Poročali smo že o tragični smrti dveh 

naših nadarjenih glasbenikov, Jožice La
sič por. Cefarin in Erminija Ambrozeta, 
ki sta našla sm rt v soboto 8. maja na 
cesti Zagrab-Lj-ubljana pri Martinji vasi, 
(ko sita ise rvračalla s tancenta v Osijeku, 
kamor je prof. Ambrozat spremljal svojo 
učenko. Nesrečo je z neprevidnim prehi
tevanjem zakrivil zahodnonemški držav-

Zbor je  zapel vse štiri pesmii z veliko 
umetniško silo in ubranostjo. Pevci in 
dirigent zaslužijo vse .priznanje, saj vemo, 
kiako težko je  doseči homogenost v zboru, 
ki se samo priložnostno združi, ,posebno 
če je  pasmi naštudiral vsak s svojim pe
vovodjo.

Po odmoru so se gledalci lahko še za
bavali ob igranju treh openskih ansam
blov. Ansambel TAIMS je  danes že pov
sod priljubljen in to ne brez vzroka: ta
lko ansambel kot njegova pevca so do
segli zavidljivo umetniško raven.

Po starosti »vmesni« ansambel, Galebi, 
nastopa tudi že z lepim in obsežnim re
pertoarjem; glavna odlika tega ansambla 
pa sta gotovo -pevki s  svojima jasnima 
ter zelo prijetnima glasovoma.

Občinstvo je  presenetil še najmlajši 
openski ansambel — Zvezde. Kljub zelo 
nizki starosti svojih članov in  -kljub te
mu, da vadijo le nekaj mesecev, so s svo
jim  nastopom navdušili občinstvo. Seveda 
pa gre zasluga za rast in uspeh vseh treh 
ansamblov g. Francu Pohajaču, iki z veli
ko prizadevnostjo, strokovno sposobnost
jo  in nenehno ljubečo skrbjo stoji ob 
strani ter vodi vse tri ansamble.

Prireditev je  v celoti dosegla svoj na
men: oddolžiti se spominu našega naj- 
večjega ustvarjalca v prozi in približati 
se njegovi čudovito lepi besedi,

Praznik Marije Pomočnice 
v Podlonjerju
Na vnebohod v četrtek 27. m aja bomo 

v Podlonjerju v Trstu obhajali praznik 
Marije Pomočnice. Vsi, ki ste se udeležili 
lanskega pomladanskega Marijinega p ra
znika, pridite tudi letos, drugi pa se pri
družite. Na Tržaškem nimamo dragega 
skupnega Marijinega slavja v maju, zato 
naj nas začne družiti ta  Marijin praznik 
Marije Pomočnice, ki bo letos še posebno 
posvečen velikemu Marijinemu častilcu, 
blaženemu p. Leopoldu Mandiču.

Spored ostane bolj romarski, tij. več 
skupne molitve in veliiko skupnega petja, 
ki naj doseže višek v petih litanijah. Bo 
pa na koncu tudi nekaj majniških pe
smi, ki jih  bo zapel oartkiveni zbor iz ‘Zgo
nika. Sv. mašo bo imeti naš svetoivanski 
zlatomašnik Peter Šorli, o Mariji pa nam 
bo govoril g. Jože Jamnik, župnik iz Bor
šta. Vsem bodo tudi letos razdeljene naj- 
lapše Marijine podobice, kar jih premore 
Turin, odkoder izhaja po Don Bosku že 
nad stoletna slava Marije Pomočnice.

Začetek slovesnosti ob petih popoldne.
V -naše predmestje vozi s trga Oberdan 
avtobus štav. 35.

ljan Johann Kadar iz Ingollstadta.
Medtem ko so Jožico -Lasič pckopali ob 

veliki udeležhi v Sovodnj ah že v torek 
11. maja, je pa bil pogreb prof. Ambro- 
zata šele v patelk 14. maja. Po venskem 
obredu, ki ga je opravil škedenjski kap
lan Dušan Jakomin v škederejski cerkvi, 
se je razvil dolg sprevod na mestno po
kopališče pri Sv. Ani.

Ob odprtem grobu so se od pokojnega 
poslovili v imenu profesorskega zbora 
Glasbene matice prof. Sveto Grgič, v ime
nu pokojnikov,ih gojencev Tomaž Simčič, 
nato  predstavnik mesta Osijek v Slavo
niji ta  »Muzičke omladine« Ivan Božič ter 
nazadnje še predsednik Glasbene matioe 
Dušan -Hreščak. Vsi so poudarili pokoj
nikov izjemen glasbeni talent, njegovo 
ljubezen do mladine in pedagoške sposob
nosti. Z njegovo sm rtjo in s sm rtjo Lasi- 
čeve je zamejsko slovensko glasbeno živ
ljenje zadel hud udarec, -ki se ga ne bo 
dalo hitro preboleti.

Srečanje na Vejni
Na vnebohod 27. m aja dopoldne ob 10. 

uri bo na Vejni nad Trstom veliko -mari
jansko srečanje, ki ga organizirajo sale
zijanci -iz Turina. Podobna srečanja so že 
bila to pomlad v Padovi in Vidmu, 1. ma
ja  pa v baziliki sv. Petra v Rimu.

Sv. Ivan
V tržaški bolnišnici je umrl 6. maja 

744etn-i Edvard Krapež, ki se je v prvih 
povojnih letih naselil z ženo in štirimi 
otroki v naši župniji. Bil je  dober in kr
ščanski mož, ki smo ga večkrat tudi med 
tednom videli pri sv. obhajilu. Vsi nje
govi otroci so obiskovali slovensko šolo. 
Bil je prijatelj naših društev in je rad 
zahajal v -naš Marijin dom. Naj še pove
mo, da sta se na dan -pogreba njegove
mu sinu Borisu nodilla dvojčka.

Pokojnemu -naj Bog da večni pokoj; 
družini izrekamo naše sožalje, dvojčkom 
pa želimo velik uspeh v življenju.

Čestitamo!
Gospa Lojzika Pierina Saražin praznuje 

ta četrtek 20. m aja 90. letnico svojega 
življenja. Sinovi in vsi sorodniki jii želijo 
še mnoga leta zdravja in  zadovalj-stiva.

SSG prekinilo svoje delovanje
Na izredni seji 14. maja je  upravni svet 

Stalnega slovanskega gledališča sprejel iz
redno hudo odločitev, da prekine z delo
vanjem. K temu ga je prisilila finančna 
kriza, v ikateri se je znašla gledališka 
ustanova zaradi neizpolnjenih obveznosti 
italijanskih odgovornih krogov -ter -zaradd 
zavlačevanja z državnim priznanjem in z 
njim povezano državno podporo. Lanski 
prim anjkljaj je  znašal 142 milijonov lir, 
letošnji proračun predvideva 202 milijona

V Marijinem domiu v ROJANU bo na 
Vnebohod 27. maja ob 17. uri c-b 15. ob
letnici odprtja doma

PRIREDITEV
Nastopijo: šolski otroci z igrico in pet
jem, mladi domači godci (prvi nastop), 
cerkveni pevski zbo-r. Pripravljen je bo
gat srečelov.
Ob 9. uri dopoldne bo sveta maša za 
dobrotnike Marijinega doma.

lir stroškov, -ministrstvo pa je  nakazalo 
le 30 milijonov. Jasno je, da je  -tako sta
nje nevzdržno. Upravni svet je  o tem že 
dolgo opozarjal Oblasti, v zameno pa je 
dobival le obljube in 'lepe besede.

Delovanje je bilo torej materialno one
mogočeno -in upravnemu svetu ni praosta- 
jala druga izbira 'kot prekinitev delova
n ja in -to po -tridesetih letih neprekinjene
ga dela. Ta poslednji korak je  -tudi edini 
način, s katerim lahko skuša vplivati na 
odgovorne -kroge, da dokončno izpolnijo 
svoje obveznosti.

Slovenski delovni ljudje v Italiji
V -torek 4. m aja se je  sastal izvršni od

bor SDL v Italiji in pozitivno ocenil de
lovanje organizacije in posameznih čla
nov; delovanje, 'ki sloni na narodnostni 
podlagi iv obrambo nadail-jnega gospodar
skega in socialnega napredka slovenskih 
delovnih ljudi.

V aprilu so SDL v Italiji povabili s 
sodelovanjem delavskega sveta Neodvisne 
tržaške pristaniške -ustanove m  obisk pri
stanišča skupino profesorjev in učencev 
nižje srednje šotle v Dolini -»S. Gregorčič«, 
šolniki in učenci so lahko itako na terenu 
spoznali delovne pogoje slovenskih prista-

niščnijkov in njihov boj za narodno enako
pravnost v pristaniškem okviru.

29. aprila so priredili SDL v Italiji v 
mali dvorani Kulturnega idioma v Trstu 
v počastitev' stoletnice rojstva Irana Can
karja okroglo mizo z naslovom: »Ivan 
Cankar, nacionalno in delavsko vpraša
nje«. Povabljena -udeleženca Okrogle mize 
zgodovinar prof. Samo Pahor in pisatelj 
prof. Boris Pahor sta podala izčrpni poro
čili, iz katerih je jasno razvidno, ikako so 
bili -naši -delovni ljudje zapostavljam v 
samem tržaškem delavskem -gibanju, če
prav -so sestavljali najširši in najbolj bor
beni dal -delavskega -gibanja samega. Ve
čer je  dobro uspel, kljub diskriminaciji 
slovenskega tržaškega dnevnika in neugod
nim razmeram ter bil tako ponoven do
kaz vztrajnosti, s  katero se borijo sivo- 
bodni slovanski -delovni ljudje v Italiji 
proti asimilaciji in  njenim pomočnikom.

Dalje izmaža izvršni odbor SDL v Ita
liji zadoščenje in pohvalo svojemu čla
nu, ki je  ob prvomajskem govoru na 
Goldonijevem trgu, po dolgih lotili obda
ril prisotno množico z lepo slovensko be
sedo in  ‘pretrgal s  skoraj že uzakonjeno 
krivično navado samo slovenskega pozdra
va.

V ponedeljek 3. m aja pa se je  predstav
nik SDL v Italiji udeležil srečanja med 
upravo SSG in predstavniki enotne sin
dikalne federacije Cgi-l-Cisl-Uil. Na sestan
ku, do (katerega je  prišlo na prošnjo upra
ve SSG, so gledališki upravitelji seznanili 
sindikalne predstavnike z zelo kritičnim 
finančnim položajem, ki onemogoča vsa
ko nadaljnje redno delovanje. Predstav
niki SDL v Italiji kot tudi sindikalni 
predstavniki so obljubili prisotnim upra
viteljem in delavskemu kolektivu vso mo
gočo politično in akcijsko podporo.

■ Narodni svet koroških Slovencev si je 
15. maja izvolil novo vodstvo. Priletnega 
sadanjega predsednika prof. Jožka T-isch- 
lerja (74 -let) je nasledil 30-letni dr. Ma
tevž Grilc. Tudi drugače se je novi -svat 
zalo pomladil. Vanj so prišli Pavel Buch 
(29 lat), Ignac Damej (54 lot), Friderik 
Sabatnik (34), Karol Smolle (32), Jože 
Vakouiniik (35) in Filip Warasch (31 let).

D A R O V I
Za sklad Katoliškega glasa: N. N. za

»nepomemben listič« 5.000; Tomšič Peter 
iz Sovodenj v spomin Jožice Lasič 15.000; * 
svakinja Amalija Pečar v počastitev spo
mina Ferdinanda Pečarja 10.000; ob smrti 
Pavla Stefanoviča daruje žena Rozalija
5.000 in nečak J. D. 10.000 lir.

Za Katoliški dom: Ana Saksida v spo
min pok. mame 50.000; N. N. 7.000; N. N. 
50.000; Marijina družba 10.000; Liga ame
riških Slovencev v spomin pcik. Ane Sak
sida 100 -dol.; N. N. 2.000; N. N. 4.000; 
N. N. 2.000; N. N. 2.000; N. N. 3.000 lir.

Za slovensko župnijo v Gorici: družina 
Gvatka Brajnik namesto cvetja na grob 
K. Černiču 10.000 lir.

Za ACM Gorica: P. U. 10.000 'lir.
Za Zavod sv. Družine: Nada Pavletič v 

spomin Jožice Lasič 10.000 lir.
Ob slovesnosti prvega sv. obhajila da

rujeta bratca Janez in Saša po 5.000 lir 
za Zavod sv. Družine in za cerkev sv. 
Ivana v Gorici.

Za sovodenjsko cerkev: namesto cvetja 
na grob Jožice Lasič so darovali Aleš 
Komjanc 5.000, Pavel Čampa, -Bruno Ben
sa im Anka Komjanc -pa po 10.000 lir.

Za Marijin dom pri Sv. Ivanu v Trstu: 
družina ob smrti Edvarda Krapeža 20.000; 
Velimir Lozej 50.000; ostali darovi v apri
lu 1.256.000 lir.

Za ortopedsko nogo: Frančiška Bavdaž
10.000 lir.

Za cerkev na Sv. gori: Nadja Devetta 
10.000; družina Stanič iz Ronk 15.000; N. 
N. 10.000 lir.

Za cerkev v Skopju: A. P. 500 Ndin. 
Vsem plemenitim darovalcetn Bog po

vrni, rajnim pa daj večni pokoj!

★
ZA ŽRTVE POTRESA

Štandrež: župnijska skupnost in PD 
»Štandraž« sta nabrala 750.000 lir ter ve
liko količino obleke, posteljnine -in hrane.

Sovodnje: Koordinacijski odbor v So
vodnj ah, ki ga sestavljajo predstavniki 
občinske u-prarve, prosvetna društva So
vodnje, Danica, Vipa-va, Skala, pevski zbor 
Rupa-Peč, športno društvo, ANPI tar slo
venski fot-ck-lub je doslej med občani na
bral 2.687.400 lir {v Sovodnjah 1.547.000, v 
Gabrjah 213.000, v Rupi 3.13.500, na Vrhu 
483.500 in  na Peči 139.500 lir). Nabrani de
nar bo koordinaoijsiki odbor nakazal na 
poštni tekoči račun društva »Ivan Trin- 
ko« v Čedadu.

Subida pri Krminu: slovenski verniki
50.000 lir.

Popravek: za žrtve potresa v spomin 
prof. Jožice Lasič je treba -brati: pevke 
ženskega okteta in ne dekliški oktet »L. 
Bratuž« 40.000 lir.

  M i l i m i      .

Mor ol s iln ic i Cankarjevega rojstva

»Slovenski šopek« iz Mačkolj je sodeloval na proslavi Cankarjeve stoletnice na Opčinah

Med številnimi -proslavami, ki se -te dni



Stran 4 K A T O L I Š K I  G L A S 20. maja 1976 - Leto XXVIII. - štev. 21

-  jiU£js;

Slovenski prvoobhajanci 
v Gorici
Pravo veselje je za nas starejše gledati, 

kalko se otroci pripravljajo na prvo sre
čanje z Jezusom, kako je  ta  dogodek za
nje vesel in važen obenem.

V oadčlijo 16. m aja smo se zbrali na 
Travniku okoli naših malih, ki jih  je  le
tos bilo 26: fantkov je  bilo 15, deklic pa
11. Na prvo obhajilo jih  ije pripravil g. 
Cvetko Žbogar, ki je  todi daroval sveto 
mašo skupno z msgr. Močnikom. Na boru 
je pel otroški zbor »Kekec* pod vodstvom 
prof. I. Bolčine.

Prvo obhajilo je  velik praznik iza otro
ke in  mjiih družine. Je začetek nove poti, 
ki jo  bodo ctirooi prehodili z novim p ri
jateljem — Jezusom. Naša želja je, da bi 
starši znali svojim otrokom Jezusa tako 
približati, da se bodo ti  odločali vedno 
za pot ljubezni ob velikem Prijatelju.

Zanimivo predavanje o Cankarju
Na vabilo SKAD-a je  iimel univ. prof. 

dr. Vladimir Truhlar DJ, ki sedaj živi v 
Ljubljani, predavanje o  svetovnem nazoru 
pisatelja Ivana Cankarja. Predavanje je 
bilo v torek 18. m aja v palači Attems ob 
zelo lepi udeležbi.

Predavatelj je 'najprej opozoril, da pi
satelja Cankarja, 'ko govori o  Bogu, ne 
bo nikdar razumel tisti, bi zanika to, kar 
je  izvem materialnega (in izkustvenega. Na
to je  razčlenil Cankarjevo miselno poit. 
Emo je  gotovo: v Cankarju je  bilo vedno 
religiozno jedro, od katerega se ni nikdar 
oddaljil. To jedro ga je  vodilo iz veire 
mladosti v liberalizem; ko je v njem  od
kril gnilobo, se je za nekaj časa oklenil 
Nietzscheja; nato je  postal socialist, me 
da bi ga osvojil marksizem. Zadnja leta 
pa postane Bog srčika njegovih spisov.

Dr. Truhlar je  svoja izvajanja naslonil 
na dr. Izidorja Cankarja, ki je  bil bra
tranec Ivana Cankarja iti prizmam umet
nostni kritik te r  je  napisal uvod k Cam-

P^karjevim spisom, bi so izšli pri Novi ža
ri'tožbi v Ljubljani.
1 ' Po predavanju se je razvila diskusija, 

pri kateri je predavatelj lik Cankarja še 
dopolnil s citati iz ljubljanskih listov 
(Družina, Dalo in Naši razgledi). iPri tem 
je zlasti prišla do izraza ugotovitev, da 
je  bila vsebina Cankarjevega življenja 
priostren čut za resnico in  dosledna po
štenost. Cankarja si ne sme nihče lastiti, 
kajti bil je  kat prerok, ki je  dosledno 
brainiil pravico in se boril proti krivici. 
Zato je  neprijeten iza m arsikatere seda
njega rcidu kot je  bil za isvoje sodobnike. 
Ostal bo velik za vse čase. - j  k

Zaključek postne akcije
Na praznik 'Kristusovega vnebohoda 27. 

m aja bo v dvorani p ri jezuitih v Gorici 
zaključek postne akcije 1976. Začetek ob 
17. uri. Na sporedu so recitacije učencev 
s celodnevnim šolskim poukom iz Dole
nja, pasijon, ki ga bodo izvajali osnovno
šolski otroci iz Gradeža ter nastop sku
pine slovenskih Skavtov in skavtinj, ki 
bodo prikazali nem prizor na evangelj
sko temo: »Lačen sem bil in ste mi dali 
jesti«.

To srečanje mladinskih skupin bo obe
nem tudi slovo m isijonarja China, doma 
.iz Gradeža, ki se vrača na Slonokoščeno 
obalo v svoj misijon.

Ob 18.30 bo v cerkvi Srca Jezusovega 
sv. maša, ki jo  bo daroval nadškof msgr. 
Cooalin z drugimi mestnimi duhovniki.

Umrl je Karel Černič
V Gorici je  dne 16. m aja um rl Karel 

Carnic v starosti 73 let. Pokojni Karel 
je  bil doma iz Rupe, zadnja leta pa se 
je preselil k  hčerki v Gorico, potem ko 
je  kot delavec stopil v pokoj.

S Karlom Černičem je  odšel od nas 
mož-domačin, ki je po zadnji vojni med 
prvimi odločno stopil v vrste slovenskih 
demokratov. Bil je član Slovanske damo-

V nedeljo 23. maja ob 17. uri
bo v Katoliškem domu v Gorici zaključna

AKADEMIJA GORIŠKE MLADINE
Nastopili bodo mladinski zbor »Kekec« in učenci Glasbene 
šole v Gorici. Vstop prost.

Koordinacija pomoči za žrtve potresa
Kot drugje po Italiji je tudi med Slo

venci v goriški škofiji takoj po potresu 
začela solidarnostna akcija s prizadetim  
prebivalstvom. Posamezniki, župnijske 
skupnosti, razne organizacije so, vsaka 
zase, začeli zbirati sredstva. V prvem člo
vekoljubnem zanosu so ljudje zbrali ve
liko denarja, pa tudi ogromno raznih bolj 
ali manj potrebnih stvari brez vsakega 
reda in brez koordinacije.

Sedaj je prebivalstvo v prizadetih kra
jih preskrbljeno z vsem potrebnim za 
prvo silo in začenja misliti naprej. Po
trebne so nove hiše, tovarne; popraviti 
je treba cerkve in druge spomenike. Za 
otroke je treba zgraditi nove šole.

.» sg is fta s

H H B S f i

To je ostalo od zvonika v gorski vasici 
Subld v Beneški Sloveniji

Kraji, ki jih je opustošil potres, so bili 
do sedaj precej zanemarjeni kar se tiče 
socialne ureditve, možnosti za kulturno 
udejstvovanje in priložnosti za zaposlitev 
v bližini. Na vse to m islijo previdni do
mačini, ki bi radi kar najbolje izrabili 
pomoč, ki so jim jo  vsi pripravljeni nu
diti sedaj, takoj po potresu in pred 
volitvami.

Očitno gre za velika dela, kjer posamez
niki, pa tudi eno samo društvo ne po
meni veliko. Treba se je povezati z vse
mi, ki bi radi naredili isto kot mi. Zato 
smo Slovenci, ki živimo v goriški škofiji, 
stopili v škofijski koordinacijski odbor. 
Goriški škofiji in goriški provinci je bila 
zaupana obnova Rezije in Kanalske do
line od kraja Moggio Udinese navzgor. 
Goriški Slovenci sm o sicer v prvem tre
nutku usmerili svojo pomoč k prebival
cem Terske doline, zlasti Brda; od zdaj 
naprej pa bomo počasi preusmerili svojo 
dejavnost v zgoraj navedene kraje.

Dva tedna po potresu ni še jasno, kako 
bo potekalo delo za obnovo; najprej so 
vsi menili, da bo mogoče v kratkem času 
vse popraviti; sedaj pa postaja jasno, da 
bo zelo težko do zime pripraviti nove hi
še, šole, tovarne itd. Zato bodo morali 
ljudje precej časa bivati v šotorih ali za
silnih barakah ali podobnem. Otroci in 
stari ljudje pa bodo morali vsaj začasno 
v kraje, ki niso bili poškodovani. Za ti
ste, ki ne bodo hoteli oditi iz svojih kra
jev, pa bo treba urediti čim bolj zado
voljivo bivanje v »taborih«.

Koordinacijski odbor goriške škofije bo 
vodil zbiranje denarja in raznih sredstev, 
ki jih bo v skladu s potrebami delil po 
možnosti naravnost prizadetim krajem. 
Zelo važne za obnovitvena dela so osebe, 
ki so pripravljene iti na teren v letošnjem  
poletju. Vsi so lahko koristni, toda obve
zati se morajo, da bodo vsaj en teden 
preživeli v prizadetih krajih; po možnosti 
bi moral biti vsak samozadosten vsaj kar 
se tiče opreme.

Delo v prizadetih krajih bo potekalo v 
obliki »delovnih taborov« (campi dl lavo- 
ro) od druge polovice junija naprej.

Denar in imena prostovoljcev zbirajo 
duhovniki in predstavniki organizacij. 
Vsak dan od 9. do 12. in od 16. do 19. ure 
je odprt poseben urad v Velikem seme
nišču (via Seminario, 7) - tel. 25-59.

llpamo, da se bodo naši ljudje veliko
dušno odzvali tudi v poletnih mesecih in 
da ne bo šel ta potres preveč hitro v 
pozabo.

kratske skupnosti in Slovanske damokrat- 
oke zveze. Kot odtočen dem okrat je  v 
domači občini Sovodnje bil mod vodilni
mi možmi, ki so stali v opoziciji nasproti 
Vladajoči zvezi levičarjev.

Ko so v naši pokrajini obnovili občine 
in razpisali prve občinske valitve leta 1951, 
je bil Karlo Cemic na listi kandidatov 
SDZ za občino Sovodnje. Pri naslednjih 
volitvah ileta 1956 je  bil izvoljen kot eden 
izmed treh zastopnikov opozicije; isto se 
je  ponovilo na volitvah teta 1961. Obe 
m andatni dobi se je  pogosto slišal glas 
svetovalca Karla Černiča na občinskih 
sejah v Savodmjah.

K er je že čutil (težo tet, se je  umaknil 
iz aktivne ipolitike in teta 1966 rti več kan
didiral. Drugi so stopili na njegovo me
sto  v sovodenjski občini. Vendar se je  za 
usodo slovenske demokratične misli zme
raj zanimal. Bil je delavec, toda bil je 
demokrat v polnem pomenu besede.

Naj počiva v miru; njegovi družini iz
rekamo iskreno sožalje.

ZVEZA CERKVENIH PEVSKIH ZBOROV 
GORICA

vabi na

KONCERT 
MARIJINIH PESMI

ki bo v goriški stolnici v nedeljo 30. maja 
ob 16. uri. Sledile bodo pete litanije in 
blagoslov. Miloščina, ki se bo ob (tej pri
ložnosti nabrala, bo za žrtve potresa. 
Nastopajo združeni cerkveni .pevski zbori.

OBVESTILA
Dopisnikom v vednost. Zaradi praznika 

Gospodovega vnebohoda, ki bo v četrtak 
27. maja, bo naš list izšel že v sredo 26. 
m aja dopoldne. Dopisi naj bodo na ured
ništvu vsaj v torek do 9. ure zjutraj.

Začetek legalne ure. Tudi letos bo v 
Italiji v polletnih mesecih legalna ura, ko 
bo treba kazalce pomakniti za 60 minut 
naprej. Trajala bo cd nedelje 30. maja 
do nedelje 26. septembra.

že  javljeno srečanje z dr. Zvonkom Le- 
gišo iz Vižovelj pri Sesljanu, ki je odpad
lo zaradi potresa, bo v sredo 26. m aja 
ob 20.30 v mali dvorani Katoliškega do
ma. Dr. Legiša bo govoril o  Krasu. Pri
reja SKAD. Vabljeni vsi ljubitelji Krasa 
in narave!

Koncertna sezona v Gorici. Prireditelji 
(GM, ZSKP in SPZ) sporočajo, da zadnji 
abonmajski koncert v Gorici, ki bi moral 
biti v soboto 22. m aja na goriškem gradu, 
odpade. Isti koncert bo na sporedu v 
jesenski predsezoni.

Jurjevanje goriških skavtov. Slovenski 
goriški skavti bodo imeli svoje vsakoletno 
jurjevanje, ki je združeno s sprejemom 
novih skavtov, v četrtek 27. m aja, ko ob
hajamo praznik vnebohoda Gospodovega. 
Jurjevanje bo na Vrhu sredi gmajne; 
začne se z mašo ob 9. uri.

Srečanje med šalo »Ivan Trirako« in 
osemletko »Mitojika Štrukelj« iz Nove Go
rice bo v Gorici v soboto 22. m aja dopol
dne. Dijaki bodo nastopili s športnimi 
tekmami, z ex tampore in 'kulturnim pro
gramom.

Društvo slovenskih izobražencev v Trstu 
priredi v ponedeljek 24. m aja večer, po
svečen potresu v Furlaniji in Slovenski 
Benečiji. Sodelovali bodo časnikarji, ki 
so obiskali področje potresa in člani eki
pe, ki je med prvimi prinesla v prizadete 
'kraje pomoč prebivalstvu. Na večer ismo 
povabili tudi beneške prijatelje. Začetek 
ob 20.15 v društvenih prostorih v ulici 
Donizetti, 3.

Združenje staršev osnovne šole pri Sv. 
Ani v Trstu vabi vse bivše učence, starše 
in vse, ki se zanimajo za krajevno šolo 
na širšo sejo za poimenovanje šole. Seija 
bo v šolskih prostorih v soboto 22. maja 
ob 17. uri. Na dnevnem redu bo čltanje 
referatov ter glasovanje za dokončno ime.

V Marijinem domu v Rojanu bo v sre
do 26. maja slikarski »ex tampone« od 14. 
do 18. ure. Sodelujejo lahko otroci vrtca, 
osnovne šole in dijaki nižje srednje šole. 
Razdelitev nagrad bo pri prireditvi na
slednji dan.

★
Za cerkev na Opčinah: Karlo Močilnik 

v spomin pok. mame Roze 20.000; Claudio 
Capriclli 2.600; N. N. 3.000; N. N. 20.300; 
družina Fenlat 2.600; družina Vatta ob 
krstu sinčka 10.000; m ati v spomin pok. 
hčere Marije Hollstein 10.000 lir.

Daneu Ana je darovala v spomin moža 
Ludvika (ne pa prof. Peterlina!) za Kato
liški glas in za Marijanišče po 5.000 lir, 
za cerkev na Opčinah 25.000 lir.

Za cerkev na Ferlugah: Rado Andolšek 
ob krstu sinčka Janka 10.000 lir.

Za potresence so posamezni do sedaj 
darovali v župnišču na Opčinah razne 
vsote.

Letošnje ekumensko romanje
Več kit zcipcradlomia prirejata ACM Trot 

in Gcirica ekumenska potovanja. Tudi le
tos v pavi polovici septembra bo osem
dnevno ekumensko potovanje kot sledi:

Popoldne z avtobusom na Rako /in s 
trajektom  po m orju v Dubrovnik. Nada
ljevanje z avtobusom v Hemoogmeivi, Ko
tor, preko Lcivčena v Cetinje in Tito
grad, nato po Orni goni v Višeigirad, Sara
jevo, Jajce, Biihač, Plitvice, Reko, Trst 
in Gorico.

Cona: 170.000 lir  po sedanjem stanju 
naše valute. Vpisovanje je  eto 31. julija 
oz. ddklter so na voljo sedeži p ri običaj
nih poverjenikih.

M l M U

Poročila: 7.15 (samo ob delavnikih), 8.15,
11.30 (samo ob delavnikih), 13.15, 14.15,
17.15 (samo ob delavnikih), 20.15 in 22.45.

Dejstva in mnenja: 14.30 (samo ob de- 
avnikih).

Šport: (dnevno) ob 20.00 uri.
Spored od 23. do 29. maja 1976 

Nedelja: 9.00 Sv. maša 'iz župne cerkve 
v Rojanu. 9.45 Komorna glasba. 10.15 Po
slušali boste. 11.15 Mladinski oder: »Kuka
vičji Mihec«. 12.00 Nabožna glasba. 12.15 
Vera in naš čas. 13.00 Kdo, kdaj, zakaj.
14.30 Nedeljski vestnik. 15.45 »Pesek v ko
lesju«, drama. 16.30 Operetna fantazija.
17.30 špo rt in glasba. 18.30 Nedeljski kon
cert. 19.15 Zvoki in ritmi. 20.30 Sedem 
dni v svetu. 20.45 Pratika. 22.10 Sodobna 
glasba in glasba za lahko noč.

Ponedeljek: 11.40 Radio za šole. 12.00 
Opoldne z vami. 14.30 Pregled slov. tiska 
v Italiji. 17.00 Za mlade posiušavce. 18.15 
Umetnost... 18.30 Radio za šole. 18.50 Ba
letna glasba. 19.10 Odvetnik za vsakogar.
20.35 Slovanski razgledi. 22.15 Glasba. 

Torek: 11.35 Pratika. 12.50 Revija glas
bil. 17.00 Za mlade posiušavce. 18.15 
Umetnost... 18.30 Komorni koncert. 19.10 
Trideset let gledališkega am aterstva v na
ši deželi. 19.25 Za najimlajše. 20,35 E. Wolf- 
Ferrari: »štirje grobjani«, opera. 21.45 
Glasba za lahko noč.

Sreda: 11.40 Radio za šole. 12.00 Opoldne 
z vami. 17.00 Za mlade posiušavce. 18.15 
Umetnost... 18.30 Radio za šole. 18.50 De
želni koncerti. 19.10 Družinski obzornik.
20.35 Simfonični 'koncert. 22.05 Glasba, 

četrtek: 9.00 Sv. maša iz župne cerkve
v Rojanu. 10.30 Praznična matineja. 11.15 
Mladinski oder: »Vetrič in  pastirica«. 11.35 
Slovenski razgledi. 15.10 Filmska glasba.
16.00 Glasba italijanskih mojstrov. 16.40 
Od melodije do melodije. 17.00 Za mlade 
posiušavce. 18.30 Jugoslovanska zborovska 
glasba. 19.10 Spomini na Srečka Kosove
la. 19.30 Za najmlajše. 20.30 »Klavrne lju
bezni«, igra. 21.40 Glasba za lahiko noč.

Petek: 11.40 Radio za šole. 12.00 Opoldne 
z vami. 17.00 Za mlade posiušavce. 18.15 
Umetnost... 18.30 Radio za šole. 18.50 Kon- 
certisti naše dežele. 19.10 Slovenska povoj
na lirika. 20.35 Delo in gospodarstvo. 20.50 
Koncert. 21.30 Glasba za lahko noč.

Sobota: 11.35 Poslušajmo spet. 15.45 Av
toradio. 17.00 Za mlade posiušavce. 18.15 
Umetnost... 18.30 Simfonična glasba. 19.10 
Rado Bednarik. 19.40 Pevska revija. 20.35 
Teden v Italiji. 20.50 »Dora«, igra. 21.30 
Lahka glasba.

Zaključek šolskega leta
Zaradi državnih valitev, ki bodo v ne

deljo 20. junija, je  šolski minister odlo
čil predčasni zaključek šolskega teta. To 
se bo na srednjih šolah zaključilo v so- 
bcito 29. maja s  šolskimi mašami. Goriške 
višje srednje šole bodo imele šolsko ma
šo v cerkvi sv. Ivana v soboto 29. m aja 
ob 9. uri; enotna srednja šola ipa bo imela 
mašo v 'Stolnici isti dan ob 10. uri.

Šolski izpiti v 3. razredu enotne sred- 
n je  šale in trgovskega zavoda se začnejo 
v patek 4. junija ob 8.30 s pismeno na
logo iz italijanščine.

Ljubljanska TV
Spored od 23. do 29. maja 1976 

Nedelja: 10.40 Otroška oddaja. 12.35 Ne
deljsko .popoldne. 17.50 »Amandus«, film.
20.00 Salaš. 21.00 Impresionis Ivan Gro
har. 21.35 Šport.

Ponedeljek: 17.10 Mladinska oddaja.
17.25 Zasebna življenja. 18.05 Prosto po
tapljanje. 21.45 Kratki 'filmi.

Torek: 15.50 Nogomet Dinamo : Hajduk. 
19.50 Dan mladosti.

Sreda: 17.05 Mladinska oddaja. 17.20 Pio
nirji fotografije. 18.00 Oddaja o potresu.
20.00 »Quebracho«, film. 21.45 Miniature.
22.15 Portorož 76.

Četrtek: 17.25 Mladinska oddaja. 18.30 
Velika koralna pregrada. 20.00 »Puccini«.
21.15 Človek in gozd. 21.45 Koncert. 22.40 
Portorož 76.

Petek: 17.15 Križem kražem. 18.10 Na
rodna glasba. 18.50 Veter, voda in zemlja. 
20.05 Mali oglasi: Maček. 20.50 Človek brez 
meja. 21.25 Helena, sodobna ženska. 22.55 
Portorož 76.

Sobota: 15.55 Nogomet S loboda: Parti
zan. 18.25 Veliki raziskovalci. 20.00 TV 
žehtnik. 20.40 Film. 22.30 Portorož 76.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 

trgovski 70 lir, osmrtnice 100 lir, k 
temu dodati 12 % davek IVA.

Odgovorni urednik: msgr. dr. Fr. Močnik 
Tiska tiskarna Budin v Gorici

Izdaja Katoliško tiskovno društvo

Dne 17. aprila 1976 je  umri zadet od srčne kapi v Lujanu, provinca San Luis, v 
Argentini slovenski duhovnik

Tone Ogrin
Pokopali so ga v Lujanu 19. aprila. Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so in bodo 

še molili zanj.
Marija, roj. Rus, mati; župnik Janez, brat; 
Roman Rus, stric z družino ter ostali 
sorodniki

Lujan - Rim - Ljubljana, 6. maja 1916

Z A H V A L A

Vsam, ki so nam  stali ob strani ob izgubi moža in očeta

Edvarda Krapež
se prisrčno zahvaljujemo. Posebna zahvala duhovnikom ter vsem, k,i so našega dra
gega pokojnika spremili na njegovi zadnji poti.

Žena, otroci in vnuki
Trst, 14. maja 1976

Z A H V A L A

Globoko ganjeni ob tolikih 'izrazih sočutja, ki smo ga bili deležni ob (tragični 
izgubi naše nepozabne

Jožice
se toplo zahvaljujemo vsem, ki so na kateri koli način počastili njen spomin.

Družine: Cefarin, Lasič in Komjanc
Gorica - Sovodnje, 16. maja 1976


